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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   25-10-2021   με   αριθμό   673   Ερώτηση   των  Βουλευτών 
 κ.κ.  Α. ΑΒΔΕΛΑ  και  Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η προστασία του περιβάλλοντος και η διαφύλαξη της ποιότητας ζωής των 
πολιτών, ιδιαίτερα δε η ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν περιπτώσεων 
διακινδύνευσης ή/ και υποβάθμισής τους, αποτελούν σημαντική προτεραιότητα για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 1650/ 1986 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 160), όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και οι Διευθύνσεις Περιβάλλοντος των 
οικείων Περιφερειών αποτελούν τις κατεξοχήν αρμόδιες Αρχές για την εφαρμογή της 
σχετικής, με το περιβάλλον, νομοθεσίας. Η αρμοδιότητα των αστυνομικών Υπηρεσιών αφορά 
στην εφαρμογή των διατάξεων του εν λόγω νόμου, από πλευράς μόνο των ποινικών 
κυρώσεων που προβλέπονται στο άρθρο 28 αυτού και συγκεκριμένα, στις περιπτώσεις 
εκείνες που η διαπίστωση της παράβασης δεν απαιτεί ιδιαίτερες γνώσεις ή προηγούμενο 
έλεγχο της καθ’ ύλην αρμόδιας Υπηρεσίας. Παράλληλα, υποχρεούνται να ενημερώνουν την 
αρμόδια Αρχή, προκειμένου να επιληφθεί, ενώ παρέχουν κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, 
στο πλαίσιο των διατάξεων των άρθρων 159 και 161 του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
σημειώνεται ότι, κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2021 έως και 25-05-2022, η 
Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ιωαννίνων δεν κατέστη αποδέκτης συναφών καταγγελιών ή 
σχετικού αιτήματος προς παροχή συνδρομής σε συναρμόδιους/ες Φορείς και Υπηρεσίες, ενώ 
ουδεμία εκ των αρμοδίων υφισταμένων Υπηρεσιών της επιλήφθηκε παρόμοιων περιστατικών.  

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο σχετικών παραγγελιών της Εισαγγελίας 
Πρωτοδικών Ιωαννίνων, προς το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Ιωαννίνων, αναφορικά με τη  
διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης για τη διακρίβωση τέλεσης αξιόποινων πράξεων 
[παράβαση της υπ’ αριθ. Α5/696 από 25-04-1983 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 243), ως τροποποιήθηκε 
και ισχύει, ρύπανση περιβάλλοντος κατ’ άρθρο 28 παρ. 2 του ν. 1650/1986 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 160), 
καθώς και κάθε άλλης τυχόν παράνομης πράξης στο συγκεκριμένο χώρο], προσωπικό της εν 
λόγω αστυνομικής Υπηρεσίας μετέβη, την 30-05-2022, στην περιοχή του Περάματος 
Ιωαννίνων (θέση Κούσια) για τη διενέργεια αυτοψίας, παρουσία δικαστικού λειτουργού και 
εκπροσώπων συναρμόδιων Υπηρεσιών [Διευθύνσεις Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής  Μέριμνας  
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και Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού της Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων, 
Διευθύνσεις Περιβάλλοντος & Πολεοδομίας, Κοινωνικής Προστασίας και Καθαριότητας - 
Ανακύκλωσης - Συντήρησης Έργων & Πρασίνου του Δήμου Ιωαννιτών, Τοπικός Οργανισμός 
Εγγείων Βελτιώσεων (Τ.Ο.Ε.Β.) Κρύας - Λαψίστας και Γενικός Οργανισμός Εγγείων 
Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β.) Λεκάνης Ιωαννίνων], οι οποίες είχαν κληθεί να συνδράμουν, στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. 

Από τη διενεργηθείσα αυτοψία διαπιστώθηκε η ύπαρξη πρόχειρων παραπηγμάτων 
εντός ενοικιαζόμενου αγροτεμαχίου που δεν πληρούσαν τους απαραίτητους όρους υγιεινής 
(χωρίς πόσιμο νερό, αποχέτευση, κάδους συλλογής απορριμμάτων, δυνατότητα ατομικής 
καθαριότητας κ.λπ.) καθώς και συσσωρευμένων απορριμμάτων και αδρανών υλικών στον 
περιβάλλοντα χώρο που δημιουργούσαν ανθυγιεινή εστία, υποβαθμίζοντας το περιβάλλον. 
Κατόπιν των ανωτέρω, συνελήφθησαν -2- άτομα (μισθωτής και εκμισθωτής του 
αγροτεμαχίου) για παράβαση του ν. 1650/ 1986 και μετά της σχηματισθείσας σε βάρος τους 
δικογραφίας, οδηγήθηκαν ενώπιον του κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Ιωαννίνων, για τις δικές 
του κατά λόγο αρμοδιότητας περαιτέρω ενέργειες.  

Επιπλέον, μετά τις ανωτέρω διαπιστώσεις από τις προαναφερθείσες Υπηρεσίες 
συμφωνήθηκε η εκδήλωση των απαραίτητων, από πλευράς τους, ενεργειών προς τον σκοπό 
της αποκατάστασης του χώρου και της επαναφοράς αυτού στην αρχική - φυσική κατάσταση. 

Πέραν των ανωτέρω, τονίζεται ότι η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, 
καθώς και η εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφαλείας για τους πολίτες αποτελεί πρώτιστο 
μέλημα για το Υπουργείο και το Αρχηγείο, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο 
υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο Στρατηγικό 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει αυτών 
προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης 
φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και στην τήρηση της νομιμότητας. 

Κατ’ εφαρμογή αυτών, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει 
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις 
περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται 
εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Ειδικότερα δε, η Δ.Α. Ιωαννίνων υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα 
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και καταστολή των 
ληστειών και των κλοπών/διαρρήξεων, καθώς και την αντιμετώπιση παραβατικών 
συμπεριφορών που εμφορούνται εξ αιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και 
δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της 
παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., 
Ο.Π.Κ.Ε., Κ.Α.Μ.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι 
και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική 
αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών, την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των 
πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Στην κατεύθυνση αυτή, από τη Δ.Α. Ιωαννίνων έχει εκπονηθεί και υλοποιείται, στην 
περιοχή αρμοδιότητάς της, Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο εξάρθρωσης εγκληματικών ομάδων οι  
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οποίες παρουσιάζουν στοιχεία ομοιογένειας και ρέπουν προς την εγκληματικότητα, βάσει του 
οποίου αναπτύσσεται πλέγμα δράσεων σε συνεργασία με συναρμόδιους/ες Φορείς και 
Υπηρεσίες, με στόχο την αποτελεσματικότερη διαχείριση των αναφυόμενων ζητημάτων. Ως 
προς την πληρότητα του εν λόγω Σχεδίου, ενδεικτικά, αναφέρεται ότι κατά το τρέχον έτος 
(έως 30-05-2022) διενεργήθηκαν -4.150- έλεγχοι, στο πλαίσιο των οποίων συνελήφθησαν -8- 
άτομα (-3- για κλοπές/διαρρήξεις, -1- για παράβαση του νόμου περί ναρκωτικών, -2- για 
παράβαση του νόμου περί προστασίας του περιβάλλοντος και -2- για παραβίαση δικαστικής 
απόφασης) και βεβαιώθηκαν -85- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των Υπηρεσιών της Δ.Α. Ιωαννίνων 
στην περιοχή αρμοδιότητάς της, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και 
αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή παρόμοιων 
περιστατικών στο μέλλον, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση. 
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